

打造大美惠济 化解民生难题

文化惠济

惠济区全面推进书香惠济建设 着力打造“15分钟阅读圈”

本报讯 最近,经常来惠济万达购物的居民,欣喜地发现西西弗书店正式入驻惠济,为附近的居民提供一个“城市书房式”的阅读空间,为读者带来“温暖阅读”的新体验。

“在这里能让焦虑的我沉静下来,给自己的心灵放个假。”附近居民38岁的王先生说,上学时,书店是他最不愿意去的地方。而最近,书店却成了他的首选之地。

西西弗书店是一家全国性主题体验连锁精致书店,以“引导推动大众精品阅读”为

经营理念。惠济万达西西弗书店占地500平方米,拥有3万种图书供读者自由选择。原木色的桌椅、错落有致的书架、微微泛黄的灯光……精致美观的西西弗书店成为惠济区居民朋友圈里的“新宠”。

惠济万达西西弗书店图书专员陈思宇说,西西弗书店延续沉静和温暖的氛围,以“大众”“精品”为定位,以矢量咖啡馆满足读者阅读时的环境需求,以七十二阅听课儿童阅读体验空间,释放孩子天性的小乐园;以不二生活创意空间为读者提供

阅读延伸、品质生活的满足。

近来,惠济区加快构建文化传承创新体系,深入实施文化惠民工程,把城市书房建设列入重点民生实事,着力推动全民阅读,建设“书香惠济”。

惠济区已在碧源月湖、古树苑、天河社区等处选址建设城市书房,加快构建文化传承创新体系,深入实施文化惠民工程,让城市书房渗透到城市的毛细血管,逐步打造“15分钟阅读圈”,让更多市民享受到文化惠民的红利。

记者 刘怡辰

健康惠济

刘寨街道:母亲节,让妈妈们心满意“足”

本报讯 母爱无私无声,无边无价。“在家门口享足疗服务,真是新鲜事儿。”5月9日14时,惠济区刘寨街道兴南社区联合辖区共建单位“权金池”足疗店组成“爱心敬老团队”开展“万千感恩·爱过留痕”母亲节系列活动,在辖区南阳路180号院内为社区60岁以上的妈妈们提供修脚、颈肩按摩、修指甲,贴心的“敬老服务”,让她们“足”不出户,心满意“足”。

活动现场,工作人员及志愿者们热情欢呼,迎接老人入座。工作人员提前准备了医药物品之后所有的志愿者排列站好,并有秩序地准备着为老人展开修

脚服务。志愿者们以“搓、揉、拿、捏”等娴熟的按摩技术,帮老人们进行颈椎、肩、腰、腿部按摩服务。爱心志愿者杨师傅细致地为有需要的老人进行脚指甲修剪,老人们一边聊着邻里家常,一边探讨中药泡脚的各种好处。从修脚到按摩,老人们享受到了近1个小时的足疗服务。

社区以足疗活动为载体,以“母亲节”为契机,让辖区的老母亲们感受一个不一样的“母亲节”。开展足疗文化活动,不仅增强老人们的身体健康,而且为社区老年人提供一个互动交流的平台。

记者 鲁慧 通讯员 王德鹏

惠济区科协:科普知识进校园 增强防灾减灾意识



本报讯 为进一步提升大学生的科普意识和科学素质,积极打造科普校园、和谐校园。近日,区科协组织50余名科普志愿者走进郑州财经学

院,开展内容丰富、形式多样的宣传活动,为广大学生带来了一次别开生面的科普盛宴。

活动开展了拒邪防邪知识宣传。为提高广大学生的防范意识,设立咨询台积极为学生答疑解惑,共接受反邪知识咨询50余人次,同时发放了反邪教知识读本、抽纸、手提袋、扑克牌等宣传品。开展了系列科普知识宣传。为进一步提升灾害防治能力,构筑生命安全防线,志愿者为大学生带来了防灾、抗灾和健康

养生等科普知识宣传,随着暑期来临,为进一步提高学生的防溺水安全意识,志愿者现场模拟演示如何进行心脏复苏急救操作,并发放了自救、急救知识宣传页。

此次活动共发放各类宣传品、宣传资料2000余份(个),共吸引500余名学生参与活动中来,进一步在大学校园形成了“讲科学、爱科学、用科学”和健康、快乐、安全、和谐的良好环境。

记者 鲁慧 文图

惠济区启动第31个爱国卫生月系列活动 共推“厕所革命” 共促卫生健康

本报讯 近日,惠济区卫生健康委、区爱卫办联合辖区镇(街道)在江山路街道办事处桂花苑举办“爱国卫生月”集中宣传活动。

活动从上午9点30分正式开始,与全城清洁行动、“三捡”行动及社会监督活动结合起来,围绕“健康素养66条”、“郑州市文明促进条例”、健康城市

建设等系列卫生健康知识等内容进行宣传。活动现场,义诊咨询、发放宣传资料、现场问答等互动方式有序开展。区爱卫办工作人员和道路监督管理队伍走向街头,向来往群众发放各类宣传资料,共同为群众办实事。讲解卫生健康及文明知识。

记者 鲁慧

江山路街道:以“文”化城 手留书香

本报讯 书香沁润脑海,文化滋润心灵,为进一步丰富街道机关干部和辖区各村(社区)党员干部的生活,倡导多读书、读好书的文明风尚,营造全民读书、终身学习的良好氛围,江山路街道利用世界读书日及街道图书室的有利资源,组织开展了“读书学习周”活动。

通过形式多样的活动,营造了浓浓的读书氛围。制订

完善的活动方案,明确建设学习型单位的活动目标,进一步统一思想、提高认识,营造强烈浓厚的学习氛围。采用集中购买和部门捐赠的方式充实图书室书籍藏量,提供充足的书籍资源,目前集中购买及各部门捐赠政治、经济、文学、哲学等各类书籍共计330余本。以部门为单位开展集中学习,保证每天学习时间不低于30分钟,各村(社区)

依据实际情况同步开展读书活动,每周至少组织开展一次学习活动。及时上传学习图片、信息至工作群,每周对学习情况进行督查通报,切实将读书活动各项举措落到实处。

据悉,江山路街道办事处将继续在机关、各村和社区中开展读书学习活动,将“读书好,好读书,读好书”的宗旨进行到底。

记者 鲁慧 通讯员 张梦洁

古荥镇联合开展“5·29”宣传服务活动 “生育关怀”老贴心了,居民满满获得感

本报讯 今年5月29日是中国计生协成立39周年纪念日,近日,古荥镇卫健办以“奋进建新功 喜庆中华人民共和国成立70周年”为主题,在古荥大街开展宣传服务活动。

活动采取悬挂宣传条幅,摆放展板,现场咨询、发放宣传品等多种形式进行,向过往群众发放生育证办理、预防出生缺陷、生殖保健、流动人口服务等法律法规的宣传资料,并耐心地向群

众解答相关问题,满足广大群众和计生家庭日益增长的知识需求。此次活动,共发放宣传资料500余份,发放避孕药具800多只,手提袋、油壶、扇子、抽纸等宣传品160余个。

此次活动的开展,旨在围绕宣传国家生育政策、弘扬社会主义核心价值观,倡导健康生活方式和良好家风,推进家庭文明建设。

记者 鲁慧

传统文化进校园,让非遗真正“活”起来



本报讯 近日,惠济区开展传统文化进校园系列活动,带领惠济区10位非遗传承人,先后走进师家河小学、绿源实验小学、苏屯小学、老鸦陈小学、双桥小学等五所学校。

本次系列活动把糖人、糖画、蛋雕、烙画、黄河澄泥砚、黄河金沙泥茶具、剪纸、金瓜、泥塑、面塑多项传统技艺带到了孩子们的面前,并现场教授非遗制作技艺。

非遗集市上,孩子们看着一件件赏心悦目的非遗作品,好奇地发问,欢声笑语,热闹非

凡。展演让孩子们直观地了解了厚重的惠济传统文化,也让孩子们对传统文化有了探究的兴趣。

非遗课堂上,非遗传承人教学结合,带领孩子们现场制作,完成一件又一件栩栩如生的作品。

惠济区文化馆负责人提到,孩子们在这场活动中热情高涨,走进校园对于非遗的传播有很重要的意义。希望通过本次活动,能有更多的孩子了解并爱上非遗、爱上传统文化。

记者 鲁慧 文图

迎宾路街道清查打击“黑诊所”

本报讯 近日,迎宾路街道卫健办联合区卫生监督所、流管办等多个执法部门对辖区内“黑诊所”、“黑药店”等非法行医行为进行清理清查。

随同执法人员到达现场的时候,诊所内设施简陋,室内杂物摆放随意,各种医疗药品等物品摊在桌上,没有任何防护和消毒设施。执法人员对从事非法诊疗活动使用的药品及医疗器械进行了证据封存,并将上述药品、医疗器

械进行取缔,没收非法使用的药品。执法人员还对辖区内持证的诊所进行检查,查看了行医执照,对行医存在不规范的,当即要求整改。

通过这次清查活动,有效地维护了迎宾路街道辖区医疗市场秩序,切实维护群众的健康权益。同时综合执法组工作人员表示今后将进一步保持打击“黑诊所”的高压态势,发现一处,坚决取缔一处,绝不姑息。

记者 鲁慧 通讯员 李亚静